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ДРЖАВНА 

РЕВИЗОРСКА ИНСТИТУЦИЈА 

РЕЗИМЕ 

ИЗВЕШТАЈА О РЕВИЗИЈИ СВРСИСХОДНОСТИ ПОСЛОВАЊА  

„Унапређење туризма у Републици Србији“ 

1. фебруар 2024. године 

 Државна ревизорска институција је у 2023. години спровела ревизију сврсисходности 

пословања на тему „Унапређење туризма у Републици Србији“. 

У Стратегији развоја туризма Републике Србије за период од 2016. до 2025. године, као 

слабост наведено je: непрепознавање значаја туризма као битног фактора економског раста, 

равномернијег регионалног развоја државе и повећања запослености; недовољно ефикасан 

инспекцијски надзор; висок ниво нерегистрованих капацитета и пословања у „сивој“ зони; 

недовољно учешће локалних самоуправа у планирању и развоју туризма; неадекватна 

координација активности субјеката у развоју туризма и друго.  
 

Ревизијом су обухваћени субјекти који имају надлежности у области туризма и то: 
 

• Министарство туризма и омладине 

• Покрајински секретаријат за привреду и туризам 

Након спроведене ревизије утврдили смо следеће: 

У циљу унапређења туризма, потребно је ефикасније планирање и спровођење 

планираних активности, као и ефикаснији надзор и координација надлежних субјеката. 
 

Наведено је засновано на следећим закључцима и налазима: 
 

ЗАКЉУЧАК 1: Нису донета сва планска документа и подзаконска акта у области туризма, 

што указује на то да нису предузете све активности у циљу ефикасног планирања развоја туризма 

у Републици Србији. 
 

Налаз 1.1: Нису ажурирани постојећи и нису донети нови стратегијски мастер планови који 

су планирани Стратегијом развоја туризма.  
 

Налаз 1.2: Програм развоја туристичког производа, као плански документ којим се ближе 

одређује развој туристичких производа од посебног значаја, није донет. 
 

Налаз 1.3: Нису донета сва подзаконска акта у складу са Законом о туризму. 

 

ЗАКЉУЧАК 2: У ревидираном периоду, субјекти ревизије нису у потпуности спроводили 

планиране активности у циљу развоја и унапређења туризма. 
 

Налаз 2.1: Услед недовољне координације активности надлежних субјеката, Акциони план 

за спровођење Стратегије развоја туризма Републике Србије није реализован у потпуности.  
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Налаз 2.2: Акциони план за имплементацију Програма развоја туризма у Аутономној 

Покрајини Војводини за период од 2018. до 2022. године, није реализован у потпуности.  

 

ЗАКЉУЧАК 3: Успостављен је надзор у области туризма и угоститељства, али је потребно 

унапредити надзор над повереним пословима и успоставити систем праћења и извештавања о 

резултатима спровођења планских докумената. 
 

Налаз 3.1: Туристичка инспекција није у довољној мери вршила контролу наплате и уплате 

боравишне таксе, што ствара ризик од остваривања мањих прихода у буџету јединица локалних 

самоуправа. У ревидираном периоду, Министарство је вршило  надзор над нерегистрованим 

субјектима у туризму и угоститељству, али је потребно да настави  са активностима како би 

нерегистровани субјекти пословали у складу са законом, у циљу повећања прихода у буџету.  
 

Налаз 3.2: Национални савет за развој туризма и Савет за туризам нису у довољној мери 

допринели унапређењу туризма у Републици Србији. 
 

Налаз 3.3: Министарство и Покрајински секретаријат надлежни за послове туризма у 

ревидираном периоду нису сачињавали извештаје о реализацији активности утврђених 

Стратегијом развоја туризма Републике Србије и Програмом развоја туризма АП Војводине.  
 

 

 

Државна ревизорска институција je након спроведене ревизије сврсисходности пословања 

на тему „Унапређење туризма у Републици Србији“, субјектима ревизије дала одговарајуће 

препоруке у циљу унапређења ове области. 

 


